

# 多彩活动庆“六一”

## 安顺市:

本报讯(记者 胡典) 5月30日,由团市委、市教育局、市少工委主办的“红领巾爱祖国”2024年安顺市少先队庆“六一”示范性主题队日活动在普定县第四小学举行。市团委、教育局、少工委有关领导、普定县少先队辅导员代表及第四小学师生代表共1100余人参加。

升旗、奏唱国歌,在鼓号队激昂的出旗曲中,新队员入队仪式拉

开序幕,旗手们英姿飒爽,步伐坚定。在这庄重的仪式上,普定县第四小学的340名小学生戴上了象征光荣与责任的红领巾,正式加入中国少年先锋队,他们脸上洋溢着自豪与喜悦。队旗下的庄严宣誓,“时刻准备着”的嘹亮呼号,充分展现了我市新时代少先队员时刻准备着为报效祖国、建设家乡、服务社会、贡献力量信心和决心。

活动现场还观摩了舞蹈、合唱、花灯、朗诵等“红领巾爱祖国”少先队活动展演,队员们用充满热情与活力的姿态表达了对祖国的祝福和对少先队的热爱。活动期间,与会人员观看了市、县、学校少先队工作展板和“红领巾爱祖国”主题作品展。

据悉,在“六一”国际儿童节期间,全市各级少先队通过集中开展“红领巾

爱祖国”主题队日活动、新队员入队仪式、集中观看“六一”云队课直播等形式,进一步增强广大少先队员的光荣感和归属感,努力成长为志向、有梦想、爱学习、爱劳动、懂感恩、懂友善、敢创新、敢奋斗,德智体美劳全面发展的新时代好少年。

活动还慰问了普定县第七小学来自易地扶贫搬迁安置点的优秀少先队员代表。

## 西秀区:

本报讯(记者 李磊) 连日来,西秀区各学校举办各类丰富多彩的活动,充分展示孩子们的才艺和风采,在欢乐的氛围中庆祝节日。

在西秀区第三幼儿园,开展了“班班有歌声,人人唱经典”暨美好“食”光,“味”你而来“六一”亲子游园会活动。活动让孩子、家长、老师共同渡过了一个开心难忘的儿童节。

在安顺市第五小学教育集团五小、一小、四小校区,“阳光体操展风采·快乐运动悦健康”庆“六一”广播体操比赛举行。比赛中,各参赛队伍在领操员的指挥下,身着统一服装,精神抖擞地走上赛场。铿锵有力的口号、整齐豪迈的步伐、斗志昂扬的队列,展现了学子们朝气蓬勃、阳光快乐的精神风貌。

在西秀区鸡场乡民族小学,举行

了“班班有歌声、人人唱经典”歌曲传唱比赛活动。此次比赛共有25个班级参加,通过合唱的形式,用嘹亮的歌声,展现了学生蓬勃向上的精神面貌。

在安顺市第四中学,七年级部分少先队员到安顺市检察院青少年法治教育基地参加以“检教同行,共护成长”为主题的检察开放日活动暨“检爱护航,一路向阳”共庆“六一”活动。通过生动的案例展示、直观的图文说明以及有趣的互动体验、参加听证会、分享会等,让孩子们深入了解了法律知识和青少年权益保护的重要性。同学们纷纷表示,此次活动收获颇丰,不仅学到了实用的法律知识,更感受到了社会各界对青少年成长的关心和爱护,他们将在今后的学习和生活中,自觉遵守法律法规,做知法守法的时代新人。

## 关岭:

本报讯(记者 高智) 连日来,关岭自治县各学校分别举行丰富多彩的活动,庆祝“六一”国际儿童节。

在该县龙潭街道第一小学,孩子们身着盛装,载歌载舞,表达对祖国的热爱和对美好生活的向往,唱歌、跳舞、朗诵等各个精彩节目,赢得了现场观众的阵阵掌声。

该县顶云街道中心小学石板井校区举办了以“红领巾爱祖国”为主题的“六一”国际儿童节文艺汇演活动,学生们用最开心的笑脸,最欢快的表演,以形式多样的文艺节目庆祝节日,

尽情抒发着欢度节日的快乐和喜悦。同时,在活动当天,贵州省慈善总会还为该校学生捐赠了总价值近12万元的爱心物资。

共青团关岭自治县委联合贵州关岭莲花天然气有限公司等6家爱心企业赴顶云街道中心小学开展“热心助学,大爱无疆”爱心捐赠活动,传递爱心、助力教育,共向顶云街道中心小学捐赠慰问金5万元以及雨伞、水杯、购书券等慰问品,充分展示了企业的社会责任与担当,让该校师生感受到社会各界的关爱和温暖。

## 紫云:



水上嬉戏

本报讯(记者 姚福进 胡典文/图) 连日来,紫云自治县各小学、幼儿园举办了内容丰富、形式多样的“六一”国际儿童节庆祝活动,让孩子们度过一个幸福、快乐、难忘的节日。

在紫云自治县印山书院,学校组织同学们进行了课桌舞表演。活动中,同学们在节奏鲜明、动感欢快的音乐伴奏下,以课桌为道具,或击掌为拍,或击桌作势,动感十足的气氛,让孩子们的身心得到全面放松。

地戏、古筝、腰鼓、手鼓……猫营镇各小学陆续开展丰富多彩的文艺展演活动,同学们身着盛装,尽兴地

唱,欢快地跳,以最快乐、最阳光的心态庆祝自己的节日。在猫营镇第一幼儿园,这里举行“泡沫之夏 戏水狂欢”庆“六一”主题活动,捉泥鳅、家长水中拔河、泡沫戏水、水枪水球大作战……孩子和家长你追我赶,享受夏天独有的快乐。

在该县第四幼儿园,除了学校老师和同学们带来的精彩节目表演以外,学校还特意准备了“泡沫之夏·水上狂欢”的活动。活动中,孩子们纷纷参与喷射泡沫、泼水祝福大战等游戏,飞溅的水花、爽朗的笑声此起彼伏,操场上变成了一片欢乐的海洋,快乐的节日气氛充满整个幼儿园。



5月31日,安顺市实验学校举行了“红领巾爱祖国”庆“六一”主题队日活动暨“今天,我入队啦”新队员入队仪式,共计120名一年级小学生加入了中国少年先锋队。图为老队员为新队员系上鲜艳的红领巾。

□记者 罗野 摄

## 安顺交警:



活动现场

本报讯(记者 罗野文/图) 在“六一”国际儿童节到来之际,连日来,安顺交警联合辖区教育部门积极走进小学、幼儿园开展以“法润平安 文明相伴”“知危险会避险”为主题的交通安全宣讲活动,让平安携手“童”行。

通过“沉浸式”交通安全教育,把交通安全的“种子”撒播到孩子们的心田,充分认识到在今后的生活中要注意交通安全,保持良好的文明交通习惯,与老师家长们一起做遵纪守法的“安全宣传员”。



近日,武警贵州总队安顺支队的官兵们走进西秀区宁谷镇林哨小学开展“军民联谊庆‘六一’,‘童’心共筑强军梦”活动。活动中,官兵们为孩子们带来一堂通俗易懂的国防教育课,并与孩子们一同参加丰富多彩的文体活动。

□吕康 记者 唐国栋 摄

## 平坝区实验小学教育集团:

本报讯(记者 桂传念) 5月30日、31日,以“闪耀新时代 童心向党”为主题的庆“六一”国际儿童节主题系列活动在平坝区实验小学教育集团第一校区、第二校区举行。孩子们用纯真的笑脸编织心中的梦想,载歌载舞,扬帆起航。

活动中,随着《中国少年先锋队队歌》的响起,嘹亮的歌声回荡在校园的每个角落。四年级的同学们郑重地为一年级新队员佩戴红领巾,大家一同用歌声表达对少先队组织的热爱和对祖国的深情。

随后,精彩的节目汇演拉开帷幕,孩子们纷纷登上舞台,用他们婉转的

歌声、灵动的舞蹈和生动的表演,展现出无限的活力与童真……

本次活动分“乐动青春·向阳而生”“追梦逐光·扬帆起航”“乘风破浪·未来可期”3个篇章进行串联表演,每一个节目都充满了童真和童趣,同学们用稚嫩的声音、生动的表情和优美的舞姿,向观众展示了自己的才艺和风采,表达着他们争做新时代好少年向上向善的精神风貌。

据了解,除文艺表演外,平坝区实验小学教育集团还以书法绘画、美食展示、表彰优秀少先队员等形式,开展了丰富多彩的庆祝“六一”国际儿童节活动。



近日,西秀区杨武乡中心校举行主题为“红领巾爱祖国,争做新时代好队员”的庆“六一”活动。此次活动展现了学生们团结、友爱、拼搏、进取的精神风貌。

□记者 李伟 摄

## 我市举行2024年农产品速测技能比武大赛

本报讯(记者 郭黎潇) 5月30日,由市农业农村局主办的2024年安顺市农产品速测技能比武大赛在普定县化处镇嘎嘎村蔬菜种植基地举行,来自全市各县区农业农村部门的专业技术人员参赛。

此次大赛是安顺市“四在农村·和美乡村”学在农家系列活动暨全市农业农村系统农产品质量安全宣传月系列活动之一。当前正值我市部分蔬菜上市速测,能进一步守好老百姓“舌尖上的安全”的“最后一公里”。活动紧紧围绕当前我市农业生产和农产品质量安全监测工作实际,旨在促进各县区农产品检测技术人员共同学习新技术、同台比拼新技能,以赛促学,以赛促练,推进乡镇监管员和村级协管员知识更新,提升检验检测技术水平。

活动现场,参赛人员按照标准化检测流程,熟练操作仪器设备,评委从操作的规范性、仪器设备使用的熟练性、快检结果的准确性等方面进行评分,最终评选出一等奖一名,二等

奖两名,三等奖三名。

“这次比武进一步提升了我们检测技术人员的专业技能和业务水平,今后的工作中,我将继续做好农产品检测工作,保障市民舌尖上的安全。”紫云县农业农村局农产品检测中心工作人员汪琳说。

“通过举办技能比武进一步提升了乡镇农产品质量安全监管能力,同时向广大农户特别是蔬菜种植户宣传了农产品安全知识,让他们认识到保障蔬菜质量安全的重要性,从源头上严格把控农产品质量安全,让广大老百姓买得放心、吃得安心。”普定县化处镇农业服务中心主任杨鹏鹏说。

据了解,安顺市“四在农村·和美乡村”学在农家系列活动暨全市农业农村系统农产品质量安全宣传月活动从5月30日开始,持续至6月30日,期间各县区还将分别开展红苕绿色防控培训宣传活动,承诺达标合格证亮剑行动、生产主体基地巡查行动、生产主体农产品上市品种速测行动。

## 西秀区凤羽社区:

### 让居家养老变幸福“享老”

本报讯(记者 刘念) 今年以来,西秀区凤羽社区老年人日间照料中心积极响应国家养老政策,依托“互联网+养老服务信息中心”系统,以老人需求为出发点,为居家老人提供全面周到的衣、食、住、行、医等各类养老基础服务,为老年人创造了一个“老有所养、老有所依、老有所乐、老有所为、老有所学”的幸福“享老”环境。

“我爱你中国,我爱你中国,我爱你碧波滚滚的南海,我爱你白雪飘飘的北国……”走进凤羽社区老年人日间照料中心,一阵阵悦耳的歌声从功能室传出,主唱团的爷爷奶奶们正在聚精会神地“练嗓子”,他们用歌声传递着社区的和谐与活力。

每天,这里都会成为老年人的聚集地。他们在这里一起唱歌、跳舞,参加各种娱乐活动,享受美好时光。

据了解,凤羽社区老年人日间照料中心主要服务60周岁以上的老年群体,依托社区新时代文明实践站的功能室,精心设立了舞蹈室、图书室、智慧养老健康小屋、社区食堂等。不仅能为老年人提供生活照料、营养午餐、健康管理等服务,还能满足精神文化需求。

老年人需求在哪里,服务供给就跟踪到哪里,除了依托日间照料中心提供服务,社区还针对行动不便的老年人提供上门服务。志愿者小张来到居民丁奶奶家:“丁奶奶,我们过来给

你修门了,你在里面不要慌。”原来,一早丁奶奶的儿子去上班不慎反锁了家门,老人想出门散步却开不了门,情急之下,她拨打了社区志愿者的电话求助,志愿者接到电话后迅速赶到并成功将门打开。

丁奶奶告诉记者:“社区志愿者们很负责,经常询问我们的需求,如有需要,他们都会尽力去帮助我们。”

凤羽社区的老年人日间照料中心自成立以来,以社区服务为依托,以养老服务机构为辅助,通过“专业+

模式。

如今,“老有所养、老有所乐、老有所为”的养老模式,在凤羽社区老年人日间照料中心得到了具体体现。老吾老以及人之老。老年人幸福指数和文明程度。凤羽社区居委会主任齐少建说:“下一步,日间照料中心将运用智慧平台,为空巢老人、独居老人进行居家走访,及时上门为他们开展救助、解决困难,提升老人们的满意度和幸福感。”

